

海南省分行助力抗击疫情护航实体经济

本报讯(海南记者 蔡克明)近期,海南省出现新一轮新冠肺炎疫情。面对复杂的疫情防控形势,邮储银行海南省分行坚守为民初心,积极配合当地党委、政府疫情防控各项工作,确保疫情期间金融服务不打烊,在抗击疫情、支持实体经济方面发挥了重要作用。

本次疫情发生后,海南省分行快速启动疫情防控的应急预案,果断采取防控措施。截至目前,海南省分行中心机房、运营中心、安防消防监控中心均运转正常,各单位应急值守人员均坚守岗位,储备的防疫及生活物资充裕。

疫情发生后,海南省分行下辖各网点快速反应,科学布控营业场所入口管理,落实为到网点办理业务的客户消毒、测体温和核验健康码、行程码、核酸证明的工作。在确保防疫安全的同时,保证网点服务不中断、运营正常。

海南省分行团委还组织海南省分行“志愿服务青年突击队”,投身全省疫情防控阻击战。其中,儋州市分行组织抗疫突击队,到儋州市疾控中心搬运、分发防疫物资;组织疫情防控志愿队化身核酸检测的“大白”,协助当地相关部门为村镇居民进行核酸检测。澄迈县支行则组织团员志愿者,协助社区做好疫情防控和核

酸检测工作。

疫情期间,海南省分行加大宣传力度,采用微信、短信定向发送等方式,积极引导邮储银行客户使用网上银行、手机银行等线上渠道办理业务,及时处理客户各项业务咨询,确保疫情期间融资渠道的畅通。

海南某新能源科技有限公司是一家省级“专精特新”企业,专门运营新能源充电站。该企业拟扩大生产经营规模,购置新的充电设备,但由于缺乏抵押物,存在融资困难的情况。海南省分行直属支行了解该企业实际困难后,迅速响应,第一时间开展调查,为客户提供融资方案。在了解到贷

款担保人由于疫情隔离不能外出后,海南省分行实施应急方案,通过视频签署合同,第一时间为该企业提供贷款,使企业资金周转难题得到解决。

线上平台促获客、创新模式促畅通、精准施策促纾困、减费让利促发展、征信保护促安全,绿色通道保时效、专项额度保需求、普惠金融保民生、还原数据保真实、专家团队保未来……疫情期间,海南省分行持续推进落实稳企纾困“五促五保”10条工作措施,助力稳企纾困,护航实

体经济。通过“五促五保”10条举措,海南省分行今年4月以来累计发放公司贷款9.06亿元,其中,为光伏发电项目发放贷款1.6亿元,为华能昌江核电二期项目发放贷款3.08亿元,为自贸港绿色发展作出邮储贡献;发放普惠型小微企业贷款16.23亿元,帮助当地小微企业纾困解难,助力稳定经济大盘;通过减费让利支持实体经济,贷款利率下降58BP,惠及1万余位客户。

2022年度邮储银行好新闻
奋进新征程 建功新时代

中国邮政集团有限公司 任免通知

集团公司决定:

聘任刘俊峰为中国邮政集团有限公司北京市分公司副总经理(列王艳之前),聘期三年,免去其中国邮政集团有限公司湖南省分公司副总经理,中国邮政集团有限公司湖南省寄递事业部常务副总经理职务;

聘任王强为中国邮政集团有限公司天津市分公司副总经理(列许亮之前),聘期三年,免去其中国邮政集团有限公司河北省分公司副总经理职务;

聘任荣建国为中国邮政集团有限公司内蒙古自治区分公司副总经理,聘期三年;

聘任陈喆为中国邮政集团有限公司江苏省分公司副总经理,聘期三年,免去其中国邮政集团有限公司综合部副总经理、董事会办公室主任职务;

聘任王旭光为中国邮政集团有限公司福建省分公司副总经理,聘期三年,免去其中国邮政集团有限公司海南省分公司副总经理职务;

聘任胡宏为中国邮政集团有限公司综合部副总经理、董事会办公室主任,聘期三年;

聘任吴咏梅为中国邮政集团有限公司计划建设部副总经理,聘期三年,免去其邮政科学研究规划院有限公司副院长职务。

中国共产党中国邮政集团有限公司 党组任免通知

集团公司党组决定:

刘俊峰同志任中国邮政集团有限公司北京市分公司党委常委,免去其中国邮政集团有限公司湖南省分公司党委委员,中国邮政集团有限公司湖南省寄递事业部党委副书记职务;

荣建国同志任中国邮政集团有限公司内蒙古自治区分公司党委委员;

陈喆同志任中国邮政集团有限公司江苏省分公司党委常委;

王旭光同志任中国邮政集团有限公司福建省分公司党委常委,免去其中国邮政集团有限公司海南省分公司党委常委职务;

李中青同志任中国邮政集团有限公司甘肃省分公司党委常委、纪委书记;

胡宏同志任中国邮政集团有限公司党组办公室副主任。

免去王强同志的中国邮政集团有限公司河北省分公司党委常委职务;

免去余希珊同志的中国邮政集团有限公司甘肃省分公司党委常委、纪委书记职务。

助农增收“不打烊”

——新疆邮政抗疫保供在行动

一线风采

8月以来,新疆维吾尔自治区各地疫情多点散发,农产品运销成了不少农户当下面临的难题。新疆邮政分公司在做好疫情防控的前提下,发挥邮政“网点+站点+社群”的资源优势,通过定制助农服务方案,成立服务突击队等方式,延伸服务范围,拓宽产品销路,积极做好疫情保供,助力农产品销售、发运,全力保障民生需求。截至8月底,累计助农销售苹果、雪梨、葡萄、新梅、胡萝卜、西红柿、玉米等农产品285.5吨。

延伸服务 到田间地头

在伊犁哈萨克自治州尼勒克县科克浩特浩尔蒙古族乡吉仁台村的地头,伊犁州邮政分公司“菜篮子服务”党员突击队正在帮助农户挖胡萝卜、削菜叶、装袋过秤、扛运装车,一派忙碌景象。

今年,吉仁台村村民种植的胡萝卜喜获丰收,但因疫情原因,一时找不到销路。尼勒克县邮政分公司负责人得知情况后,立即紧扣群众需求,定制服务方案,利用渠道效能,发挥物流优势,为吉仁台村民的胡萝卜寻找销路,解去菜农的“燃眉之急”。

“邮政工作人员来田里义务帮我们收菜、装车,并免费将我们滞销的胡萝卜运到城区邮政网点进行销售。”吉仁台村农户殷平元说起邮政提供的助农惠农“一条龙”服务时,难掩感激之情。

在昌吉回族自治州玛纳斯县,为确保现摘的新梅当天即寄出去,邮政工作人员正在农户家里忙着采摘新梅。“我们会在做好疫情防控的前提下,不断提升服务质量和品质,积极帮助农户拓销路增收。”玛纳斯县邮政分公司副总经理张英姿表示,深入田间地头,延伸服务范围,真正帮助农户解决当前困难,是邮政人在特殊时期应有的责任担当。

抢抓工时 到作业车间

“我们将番茄送至伊犁州各县市销售市场,保证了农产品及时运输和销售。”霍尔果斯农业科技产业园内的采摘区,包装区、运输区同步作业,霍尔果斯市的邮政工作人员深入企业内部作业车间,帮助作业、抢抓工时,一筐筐番茄通过分拣、包装

等工序完成出库。

此轮疫情发生以来,霍尔果斯市邮政分公司主动对接企业需求,及时开通水果专线邮路,并通过小程序、微信群等加大宣传力度,畅通农产品运输销售渠道,平均每天有4吨左右的番茄通过邮路运出去。

新疆生产建设兵团第二师二十二团100余座大棚的冬枣陆续成熟,进入采摘旺季,农户们却为销售感到发愁。和静县河畔镇邮政支局了解情况后,立即制定方案,深入冬枣种植大棚和行政村,协助果农打包、搬运、发货,并紧盯每日库尔勒货代航线,以最快的速度将冬枣通过航空运输,发往全国各地。

拓展销路 到社区邻里

尼勒克县邮政分公司载满2000根甜玉米的邮车由乌鲁木齐镇返回县城,农户种植的甜玉米实现了当天采摘当天配送。近日,乌鲁木齐镇直属村脱贫户已成熟的甜玉米面临拉运、销售两大难题。尼勒克分公司了解情况后,立即研究援助方案,通过微信群、朋友圈转发等方式宣传销售甜玉米,与各小区包联单位领导联系,打通小区居民订购渠道,邮政提供当天送货上门服务,仅两天时间,帮助农户销售甜玉米2000根。

此外,喀什地区各县(市)邮政分公司积极对接当地政府与农民专业合作社,以解决当地农产品寄递困难为出发点,借助拼多多、淘宝等电商平台帮助农民销售伽师瓜、新梅等优质农产品。同时,联动航空货运将农产品运往全国各地,为农产品从田间地头到果盘餐桌提供“一条龙”服务。博尔塔拉蒙古自治州邮政分公司以“线上线下”相结合的方式为农户、电商开辟销售和发货渠道,帮助农户销售葡萄、西红柿、玉米等农产品,以“仓储+寄递”模式助力电商直播大客户商品入仓。吐鲁番市邮政分公司通过电话对接湖南、黑龙江、吉林等省邮政分公司,预订农产品达3万余件。新源县邮政分公司对接相关部门打通农产品运输、销售各环节。同时,通过社区微信群、朋友圈、抖音等网络渠道展开宣传,再根据订单,由投递员投送到县域内的小区,全力以赴保障好百姓的“菜篮子”、守护好农民的“钱袋子”,为助力疫情防控和保障民生贡献邮政力量。 □简晴晴



书香邮局亮相“2022南国书香节”

8月19日,广东省珠海市邮政分公司书香邮局亮相“2022南国书香节”珠海分会场。该分公司通过打造“党史学习有声图书馆”“邮票上的

珠海”“主题明信片、DIY明信片”“打卡墙”四大展区亮点,累计吸引观众超过5000人次。

□刘岚 张慧 摄影报道

泸州邮政:市趟运输改革畅通“毛细血管”

“要畅通寄递的‘毛细血管’,就必须明确市分公司为市趟运输唯一运营责任主体,对各县(区)分公司的邮路、车辆、人员进行一体化管理。”日前,四川省泸州市邮政分公司出台市趟运输改革实施方案,正式拉开了畅通“毛细血管”的改革序幕。

是压力 更是动力

泸州邮政作为全省邮政第二家试点单位,改革压力可想而知,这种压力不只是在管理上,也体现在生产上。

泸州市分公司领导班子清醒地认识到,做好平台系统基础数据的维护,对于让网络调度“活”起来、快起来,至关重要。实行“一体化”改革前,邮运车队班长孙忠涛就领到了新任务,即协助维护车管平台系统数据。在他的努力下,很快就完成了所有驾驶人员和车辆信息的更新完善。

“我们的工资都是和经营业绩、利润情况挂了钩的,辛苦点儿没啥,能为业务发展助力也是一种价值的体现。”现在,孙忠涛手头工作多了不少,每天要根据日常生产和大型项目的邮件量合理进行调度排班,还要处理增加的7辆车维修管理、油耗管理、报账等综合事务。

以前,市趟驾驶员陶品良固定跑车。自从实行“里程+趟次+邮件量”的计件薪酬模式,对他来

说,出车频率高了,里程长了,拉的邮件多了,工资涨了,工作也越来越有劲头。“压力肯定是有,工资比以前平均能高1000元,干活还是有动力的。”

强管控 更强管理

“现在,改革带给我的最大感受,就是灵活、柔性、一切皆可调。”网络运营中心管理员殷文感叹道,干网运马上20年了,感觉网络“活”了。

改革之初,泸州邮政率先进行邮路优化整合,把市趟、支线和县以下邮路都一起进行优化复用,取消了两条专线邮路,将其并入市趟邮路。同时,为了调整出更多的分拣格口用于分拣机直封,还对8条农村邮路进行调整,共优化出16个格口。

整合邮路后,市趟驾驶员实行“值五休一、驾押合一”上班制度,共优化驾驶员3人,复用3条农村邮路驾驶员。通过这套“组合拳”,全市车均日行驶里程提升42公里,超省控达标值。

有效率 更有效益

“现在,邮件来得更快了!”江阳区中平远路叙永腌腊特产店的曾大姐接过快件,对邮政快递提速深有感触。以前,中午才能到;现在,9点左

右就能收到邮件。

泸州邮政对江阳、龙马潭主城区内10个营业网点的邮件进行汇集发运,由趟车覆盖改为由网格投递员汇集到网格中心,交由趟车集中发运,每天大约能减少趟车行驶里程20公里,不仅节约了时间和成本,同时也提升了客户用邮体验。

“以前,寄邮件第二天才能发走;现在,当天就发走,第二天对方就能收到,速度提升很明显。”华阳街道西南医疗健康中心的王医生连连点赞。如今,通过搞活寄递两端,华阳街道新成立了城西揽投部,城市边缘区域的邮件实现了当日赶发,大幅度提升了邮件时效。

泸州邮政在初期改革的基础上,仍在不断进行新的尝试。通过分析江阳区、龙马潭区6个城区揽投部的业务量情况,对进口量较小的2频、3频邮路实行合理串行,每日减少5趟次。跟踪邮件量情况调度工作人员,实行动态调整市趟车型,使车辆空间得到充分利用,市趟运输装载率提升了23.7%,超过省控目标,有效降低了车辆运行成本。据初步统计,通过市趟运输改革,泸州邮政预计今年节约成本近60万元。 □吴益平

建功“十四五” 奋进新征程

(本栏目由集团工会主办)

动态

湘潭市分行

开展“乡村加邮购车季”活动

本报讯 近日,湖南省湘潭市“乐享消费 湘当韵味”2022年“嗨购湘潭”消费节暨湘潭第十九届夏季车展在市体育中心举办。邮储银行湘潭市分行作为受邀参展金融机构,开展了“乡村加邮购车季”汽车金融服务乡村振兴、助力新市民美好生活主题活动,现场受理汽车消费贷款业务,并对参加车展的消费者进行金融知识宣传。

邮储银行不断完善线上汽车消费贷款产品,提升贷款服务效率,优化客户体验。近年来,湘潭市分行已与40余家汽车经销商门店建立了合作关系,累计服务超5300位汽车消费贷款客户,个人汽车消费贷款累计投放超25亿元,其中2022年已投放超8000万元汽车消费贷款。该分行今年将在全市与合作经销商开展12场次“乡村加邮购车季”汽车消费贷款主题活动。 □唐泽俊

洋县支行

发放企业创业担保贷款

本报讯 陕西乐诚建筑有限公司因扩大生产,近期急需筹措一笔资金。获此消息后,邮储银行陕西省洋县支行积极走访洋县劳动服务局和汉中市资信融资担保有限公司,经三方共同努力,日前,为企业发放了一笔创业担保贷款300万元,解了燃眉之急。

这笔贷款是省市财政、人社部门调整创业担保贷款政策以来,成功发放的全市首笔政府性融资担保公司担保的企业创业担保贷款。该政策规定,从2022年7月1日到2022年12月31日新发放的个人(含合伙)创业担保贷款,财政部门给予全额贴息,对符合创业担保贷款条件的创业个人和小微企业,由政府性融资担保公司提供担保增信,免收担保费。洋县支行积极落实新政策,为个体户、小微企业纾困解难。 □张明哲